

新聞稿
即時發布

數碼港歡迎《財政預算案》推動香港創科發展

香港，2022年2月23日 – 數碼港歡迎特區政府今日公布的2022至23年度財政預算案，為市民及各行各業包括中小企及初創企業，提供一系列資助及紓困措施，以助社會渡過疫情持續帶來的經營困難。預算案提出多項措施投放資源，積極推動創新科技發展，數碼港將全力配合政府，協助數字經濟發展，為香港經濟製造新增長點。

數碼港主席林家禮博士表示：「國家《十四五規劃綱要》支持香港建設國際創新科技中心，而新一份財政預算案亦充分反映特區政府對香港創科發展的大力支持，兩者一脈相承，數碼港深表歡迎。作為香港數碼科技旗艦及初創企業培育基地，數碼港一直配合特區政府政策，積極培育創科人才，推動香港數碼經濟發展。財政預算案提及成立『數字化經濟發展委員會』，而數碼港就發展數碼經濟一直不遺餘力，會積極參與有關工作。同時，財政預算案提出撥款50億元成立『策略性創科基金』，數碼港會憑藉在創投融资的經驗，為香港物色具戰略價值的科技企業及可豐富創科生態的投資機會。」

創新科技產業發展

作為香港數碼科技旗艦及初創培育基地，數碼港歡迎預算案增撥資源持續推動創科的發展，包括成立「數字化經濟發展委員會」，推動數字化經濟發展，並強化整個價值鏈及創科生態圈。數碼港將繼續致力積極推動數碼轉型，鼓勵公私營界別應用科技，包括支援公共服務數碼化、推動金融科技、藝術科技等不同範疇的科技應用及發展，提升不同產業的競爭力和生產力，並扶助初創發展，建立更全面多元的創科產業鏈及生態圈，促進數字經濟發展。

預算案提出多項措施投放資源積極推動創新科技發展，包括為「未來基金」下新成立的50億元「策略性創科基金」，以培植具潛質的企業貢獻香港經濟，數碼港將全力配合政府，為基金物色對香港具有戰略價值的科技企業以及可以豐富創科生態的投資項目。

「數碼港投資創業基金」發掘具潛力初創

預算案亦提及「數碼港投資創業基金」為初創企業集資渠道之一，數碼港一直透過基金注資具潛力的初創企業，並為他們帶動其他投資者共同投資。基金至今已向20間數碼港企業投資超過1.6億港元，並吸引超過14.2億港元共同投資，平均引資比率為1:8，為

初創企業擴闊集資渠道。

事實上，香港的創科生態日趨蓬勃，數碼港已匯聚約 800 間駐園區及約 900 間非駐園區初創企業和科技公司，多年來亦孕育了不少成功初創，並見證了五間「獨角獸」誕生和成長，包括 GOGOX、KLOOK、WeLab、TNG、Animoca Brands，橫跨金融科技、智慧生活、數碼娛樂及電競等範疇。

金融科技人才培育及應用

作為全港最大金融科技初創社群，數碼港亦樂見政府持續強化金融科技發展，並歡迎財政預算案委託數碼港於今年推行新一輪「金融從業員金融科技培訓計劃」及「拍住上」金融科技概念驗證測試資助計劃，分別為證券及保險界從業員提供培訓課程及學費資助，以及鼓勵金融機構應用金融科技。

數碼港 2020 年受政府委託首次推出「金融從業員金融科技培訓計劃」，以豐富香港金融科技人才庫，計劃反應踴躍，吸引了超過 1,200 名金融從業員參與；而去年首次推出的「拍住上」計劃，亦已成功批出 93 組金融機構與金融科技企業合作，涵蓋財富管理科技、監管科技、保險科技、支付系統等範疇。其中有 14 個項目涉及跨金融界別及香港與大灣區及東盟等地區的跨境應用等範疇。

積極配合大灣區及北部都會區發展

「北部都會區」是香港未來規劃的發展重點，為香港創新科技產業發展帶來龐大機遇，數碼港將全力配合北部都會區的軟硬配套發展，強化創科生態系統的建設，協助初創企業以大灣區為切入點，把握包括前海現代服務業合作區發展的新機會，以融入國家發展大局。

防疫抗疫基金支援初創企業及租戶

因應經濟不明朗因素及疫情挑戰，數碼港及政府一直積極支援社群初創及科技公司。在疫情持續下，特區政府透過第六輪「防疫抗疫基金」，於 2022 年 4 月 1 日至 2022 年 9 月 30 日期間向數碼港的商業租戶及初創公司提供六個月的租金寬減，以紓緩數碼港的商業租戶在疫情持續下所面對的經營壓力及挑戰。

數碼港將全力配合政府推出的各項措施，繼續履行公眾使命，積極推動香港數碼轉型及創科發展。

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



數碼港主席林家禮博士表示，樂見政府積極肯定創科發展對經濟增長的重要性，數碼港將全力配合，積極參與「數字化經濟發展委員會」的相關工作，並為「策略性創科基金」物色對香港具戰略價值的科技企業，以及可以豐富創科生態的投資機會。



數碼港將繼續積極推動數碼轉型，鼓勵公私營界別應用科技，並扶助初創發展，建立更全面多元的創科產業鏈及生態圈，為香港經濟製造新增長點。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港企業傳訊組

莊菀婷

電話：(852) 3166 3867

電郵：sandrachong@cyberport.hk

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚約 800 間駐園區初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

www.cyberport.hk